美国向乌克兰提供集束弹药引担忧

据新华社北京7月11日电 美国政 府近期宣布向乌克兰提供新一批军事 援助,其中包括被美国法律划归为违禁 类别的大杀伤力集束弹药,在国际社会 引起广泛争议和担忧。

所谓集束弹药,是将数量达10余枚 甚至数百枚的小型弹药集合在一起制 成的机载炸弹或火炮炮弹等,投放后会 在空中大范围释放小炸弹,在接触地面 时或之后引爆。这些小炸弹也可能无 法正常引爆,变成哑弹,从而对散落地 点附近平民构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强、 造成平民伤亡可能性更大。美军曾在越

南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗 战争、伊拉克战争中使用集束弹药,造成 大量民用设施损毁、众多平民死伤。

越南战争期间,美军在越南投放超 过1500万吨炸弹,种类包括集束弹药、 真空燃烧弹等。另有数据显示,战争遗 留的未爆炸炸弹累计造成越南超过4.2 万人死亡、6.2万人受伤,其中包括不少

老挝外交部10日发表声明说,作为 世界上集束弹药的最大受害者和《集束 弹药公约》缔约国,老挝对有关可能使 用集束弹药的言行深表关切。

1964年到1973年间,美国总计在

老挝发动58万次轰炸,投下200多万吨 炸弹,这相当于老挝在长达9年的时间 里每8分钟就遭遇一次轰炸。美国投 下超过2.7亿枚集束弹药,其中约30% 未爆炸,约8000万枚小炸弹散落、隐埋 在老挝国土上。1996年以来,老挝只有 约1%的未爆炸弹药得到清理。多数集 束弹药被投放在山区、河流和森林里,

老方数据显示,自越战结束以来, 老挝有5万多人在越战遗留未爆弹药 爆炸事故中伤亡。2021年,老挝发生31 起未爆弹药事故,造成11人死亡、44人 受伤;2022年,老挝发生16起未爆弹药

事故,造成5人死亡、15人受伤。

柬埔寨首相洪森呼吁乌克兰不要 使用美国提供的集束弹药,因为使用这 些弹药将在未来多年甚至100年里给被 轰炸地区带来最严重的危险。

美国一些盟友也对使用集束弹药 公开表达不支持态度。西班牙国防大 臣玛加丽塔·罗夫莱斯说,向乌克兰提 供集束弹药是美国而不是北约的决定, 西班牙反对在任何情况下向乌克兰提 供某些武器,包括集束弹药。英国首相 苏纳克表示,英国是《集束弹药公约》缔 约国,"不鼓励使用"这种武器。加拿大 政府表示,"不支持使用"集束弹药。

旅韩大熊猫"爱宝"产下双胞胎







大熊猫妈妈"爱宝(华妮)"和刚诞生的大熊猫宝宝 新华社发

据新华社首尔7月11日电(记者 陆睿 孙一然)韩国爱宝乐园11日宣 布,中国大熊猫"爱宝"7日顺利产下 雌性双胞胎幼崽。

爱宝乐园介绍说,雌性大熊猫 "爱宝"和雄性大熊猫"乐宝"今年2月 成功交配,这是它们继2020年产下

"福宝"后在韩国第二次产崽。双胞 胎幼崽老大于7日4时52分出生,体 重180克;老二6时39分出生,体重 140克。目前母婴状况良好。

据介绍,乐园大熊猫饲养团队曾 每日监测"爱宝""乐宝"激素水平,以 为其选定最佳交配日期。"爱宝"怀胎 期间,乐园24小时监测其生理状态, 并从中国大熊猫保护研究中心邀请 专家协助分娩。

"爱宝"和"乐宝"于2016年抵达 韩国,入住爱宝乐园的"熊猫世界", 得到广大韩国民众的喜爱,成为促进 中韩民间交流的最"萌"友好使者。

无驾驶人智能网联汽车在上海"上路"

据新华社上海7月11日电(记者 周蕊 杨有宗)无驾驶人智能网联汽车, 近日正式"跑"入上海中心城区的街头。

根据《上海市浦东新区促进无驾 驶人智能网联汽车创新应用规定》及 实施细则,智能网联汽车企业可以在 "车内不配备驾驶人和测试安全员"的 情况下 在浦东新区行政区域内划定 的路段、区域开展车内驾驶位无人的 灯,还会自动调整车速、变道、转弯。

智能网联汽车道路测试。

记者在金桥智能网联汽车测试示 范区内的第一批开放道路重点路段体 验发现,试乘路段全长2.7公里,在小雨 中用时约11分钟,较地图软件的预测 更快。当乘客对着电子屏幕发出指令 后,汽车便会缓缓启动,接近路况复杂 的十字路口时,汽车不仅会识别信号

根据规定,企业要从道路测试开 始,逐步进入示范应用、示范运营、商 业化运营阶段。小马智行公共事务副 总裁王彊说,将力争在今年内实现无 驾驶人智能网联汽车载人运行。

浦东新区科经委副主任李晓亮说, 浦东率先通过立法形式,对交通保险、 事故认定等做出明确规定,推动"未来 车"驶上"法治道"。

将瑞典加入北约

土耳其政府同意把 议定书提交议会批准

据新华社维尔纽斯7月10日 电(记者康逸 邓耀敏)北约秘书长 斯托尔滕贝格10日晚在立陶宛首 都维尔纽斯表示,土耳其政府已 同意将瑞典加入北约的议定书提 交给本国议会批准。

当天早些时候,斯托尔滕贝 格与土耳其总统埃尔多安、瑞典 首相克里斯特松举行了三方会 谈。三方在会后发表声明说,瑞 典和土耳其同意继续在三边常设 联合机制及新的双边安全协定下 开展合作。

斯托尔滕贝格在会后的新闻 发布会上说,埃尔多安同意尽快 将瑞典的入约议定书提交给土耳 其议会,并将与土议会密切合作 以确保入约议定书获得批准。

澳前总理警告北约 不要向亚洲扩张

据新华社悉尼7月11日电 (记者郝亚琳 王琪)澳大利亚前总 理保罗·基廷10日在澳"珍珠与刺 激"网站刊登文章,警告北约不要 向亚洲扩张,认为北约与一些亚太 国家加强关系将妨碍亚洲发展。

基廷表示赞同法国总统马克 龙的观点,即警告北约不要向亚 洲扩张,北约的重心应是大西洋。

"欧洲人在300年的大部分时 间里都在相互争斗,包括在过去 100年里带来了两次世界大战。 他们将这种恶意的毒药出口到亚 洲就像给当地带来瘟疫一样。"基 廷表示,亚洲在摆脱长期贫困后才 逐步实现发展,如果北约向亚洲扩 张,亚洲的发展前景将受影响。

基廷还在文中批评北约秘书 长斯托尔滕贝格,认为他更像是 美国的"代理人",而不是欧洲安 全的领导者和代言人。

■广告

第 3647 期

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面) 广告热线: 13183330295 4930165

生 ●晓杰画室招生15136957859 健 康 资 讯

● 皮肤瘙痒免费试用0375-6176969

助听器

●耳聋请配助听器 13087062226

出售出租

●郏县新华书店复合式书店位于 铫期路中段一楼三楼共1648m² 公开招租。15137579789

健康调理

● 三色贴膏调理疼痛15603750181

搬 冢 服 务

●喜庆搬家公司13803750375

回收名酒洋酒

● 回收各种老酒 18768937777

特色美食

● 鹰城名吃——四不腻猪蹄3413983

老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

友情提示:使用本栏目信息请核对双 方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目 信息不作为承担法律责任的依据。